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کاهش ازدواج و افزایش طلاق میان 
زوج‌های ایرانی موضوعی است که اخیراً 
توجه صاحب‌نظران و کارشناسان این 
حوزه را به خود جلب کرده است. دولت 
تلاش‌های زیادی کرده است تا جوانان 
را به ازدواج تشویق و از سوی دیگر 
سیاست‌هایی اتخاذ کند تا نرخ طلاق 
را در کشور به حداقل برساند. بااین‌وجود 
بر اساس آمارها ظاهراً اقدامات دولت 

چندان مؤثر نبوده است. 
پای صحبت جوانان در سن ازدواج 
که بنشینید اولین نکته‌ای که می‌شنوید 
این است که با این شرایط اقتصادی 
چطور می‌توان زندگی مشترک را آغاز 
کرد؟ بسیاری از کارشناسان هم بر این 
باورند که موضوعات مالی دلیل اصلی تن 
ندادن جوانان به زندگی مشترک است. 

به‌تازگی مرکز آمار ایران طی گزارش 
مفصلی به کاهش 36 درصدی ازدواج و 
افزایش 28 درصدی میزان طلاق طی 
سال‌های 90 تا 99 در کشور اشاره‌ کرده 
است. در طول این سال‌ها غالباً کشور از 
لحاظ اقتصادی تحت‌فشار بوده و شاید 
مدت‌زمان کوتاهی به میزان بسیار 
کمی شرایط اقتصادی با بهبود همراه 
شده است که نمود آن در آمار‌هایی که 
در ادامه مفصلًا به آن اشاره خواهیم 
کرد، مشخص است. بر اساس این آمار 
به‌راحتی می‌توان به این نتیجه رسید 
که ارتباط مستقیمی میان وضعیت 
اقتصادی کشور و میزان ازدواج و طلاق 
وجود دارد. از سوی دیگر متأسفانه 
دورنمای اقتصادی دهه آینده مناسب 
نیست و این ترس و هشدار وجود دارد که 

این آمار‌ها همچنان در مسیر نامطلوبی 
افزایش و کاهش پیدا کنند.

 نگاهی به آمارهای رسمی
 ازدواج و طلاق در کشور

گزارش‌های رسمی اخیر از روند 
افزایشی طلاق و کاهش ازدواج در ۱۰ 
سال گذشته حکایت دارد. مرکز آمار 
ایران طی گزارشی تفصیلی به بررسی 
وضعیت شاخص‌های کلان اقتصادی 
و اجتماعی از سال ۱۳۹۰ تاکنون 
پرداخته که در بخشی از این گزارش 
وضعیت ازدواج و طلاق ثبت‌شده در 
کشور از سال ۱۳۹۰ تا ۱۳۹۹ ارائه‌شده 
است. این گزارش نشان می‌دهد که 
نسبت طلاق به ازدواج طی این سال‌ها 
از ۱۶.۳ به ۳۲.۹ افزایش داشته است 
که روندی افزایشی طی کرده و در 
سال ۱۳۹۸ در بالاترین نقطه در این 
دوره یعنی ۳۳ درصد قرار می‌گیرد 
ولی در سال گذشته ۰.۱ درصد کاهش 
پیداکرده است. جزئیات دیگری از این 
آمار نشان می‌دهد که در سال ۱۳۹۰ 
مجموع ازدواج ثبت‌شده ۸۷۴ هزار و 
۷۰۲ نفر بوده که در سال ۱۳۹۹ به ۵۵۶ 
هزار و ۷۳۱ نفر کاهش‌یافته است. در این 
بازه زمانی روند ازدواج عمدتاً کاهشی 
بوده اما در سال ۱۳۹۵ اندکی افزایش 
ازدواج ثبت‌شده و از حدود ۶۸۵ هزار 
و ۳۵۲ به ۷۰۴ هزار و ۷۱۶ نفر می‌رسد 
ولی در سال بعد با افت حدود ۱۰۰ 
هزارنفری مواجه می‌شود. براین اساس، 
محاسبات نشان می‌دهد که ازدواج در 
ایران در فاصله ۱۳۹۰ تا ۱۳۹۹، بیش از 
۳۶ درصد کاهش‌یافته است؛ اما در رابطه 
با وضعیت طلاق در کشور آمار حاکی از 
آن است که در سال ۱۳۹۰، ۱۴۲ هزار 
و ۸۴۱ نفر طلاق ثبت‌شده بود که در 
سال ۱۳۹۹ به ۱۸۳ هزار و ۱۹۳ نفر 

افزایش‌یافته است. روند تغییرات طلاق 
نیز عمدتاً افزایشی بوده ولی در فاصله 
۱۳۹۷ و ۱۳۹۸ اندکی کاهش داشته 
است که این روند در سال گذشته مجدداً 
افزایشی می‌شود. بر این اساس، میزان 
طلاق در ایران از سال ۱۳۹۰ تا ۱۳۹۹ 

حدود ۲۸ درصد افزایش داشته است.
 تحصیلات و مدرنیته عامل

 کاهش ازدواج و افزایش طلاق
با نگاهی به تغییرات سبک زندگی 
جوانان و خانواده در ایران، می‌توان به این 
موضوع پی برد که در کنار بالا رفتن سن 
ازدواج، تعداد زیادی از دختران و پسران 
به فکر تجرد قطعی در زندگی‌شان 
هستند و تنهایی را به زندگی مشترک 
ترجیح می‌دهند. هر یک از این دختران 
و پسران برای مجرد ماندن خود دلایل 
مختلفی را مطرح می‌کنند که از بیکاری 
و وضعیت اقتصادی گرفته تا تحصیلات 

عالی را شامل می‌شود.
همان‌طور که گفته شد اوضاع 
نابسامان اقتصادی بر کاهش ازدواج 
جوانان بی‌تأثیر نیست، ولی نه به‌قدری 
که فرد هرگز نتواند ازدواج کند یا به آن 
فکر نکند. مشکلات فرهنگی، اقتصادی، 
نبودن انگیزه برای ازدواج، سربازی، 
مهریه، ادامه تحصیلات و خیلی از مسائل 
مشابه، از موانع ازدواج جوانان ایرانی است 
که باگذشت زمان روزبه‌روز به آمار آن 

افزوده می‌شود.
بسیاری از جامعه‌شناسان بر این 
باورند که جوانان نمی‌خواهند زیر باز 
تعهد بروند و این دلیل اصلی آن‌ها 
برای ازدواج نکردن است. از سوی دیگر 
شیوه زندگی مدرن جوانان را به تجرد یا 
زندگی کردن‌های نوین تشویق می‌کند. 
به گفته سعید مدنی، جامعه‌شناس 
و استاد دانشگاه زیرساخت‌هایی در 

جامعه ما شکل‌گرفته است که پیامد 
افزایش طلاق و کاهش ازدواج را با خود 
به همراه دارند. به عقیده او شکل‌گیری 
این زیرساخت‌ها از دهه 50 شروع شد 
که پهلوی به‌نوعی تمایل داشت جامعه 
را مدرن سازد؛ همین در مسیر مدرنیته 
قرار گرفتن خودبه‌خود باعث کاهش 
ازدواج و بروز پدیده‌هایی مانند طلاق و 
عادی تلقی شدن آن‌ها شد. مدرنیته‌ای 
که پهلوی شروع کرد در مواجهه با شور 
انقلابی متوقف شد اما اتفاقاتی در بعد از 
انقلاب رخ داد که ما دوباره به همان مسیر 
تعیین‌شده توسط مدرنیته بازگشتیم. 
یکی از این اتفاقات رشد شهرنشینی 
بود که رشد آن با کاهش ازدواج، کاهش 
باروری و افزایش طاق ارتباط دارد. 
یعنی در همه جوامع که رشد شهرنشینی 
بالا است ما با این پدیده‌ها مواجه هستیم. 
همچنین عامل دومی که باعث این 
موضوع شد بحث گسترش آموزش عالی 
بوده است. گسترش آموزش عالی مانند 
دانشگاه‌های پیام نور، غیرانتفاعی، آزاد، 
علمی کاربردی و حتی خود دانشگاه 

دولتی سن ازدواج را بالا برد.
از سوی دیگر با بالا رفتن میزان 
تحصیلات از تعداد فرزندان کاسته 
می‌شود. تحقیقات نشان داده است بین 
افزایش میزان تحصیلات و کاهش تعداد 
فرزندان رابطه وجود دارد. در ضمن با 
افزایش تحصیلات میزان طلاق هم 
افزایش پیدا می‌کند زیرا زنان باسواد 
انتظار حقوق برابر و امتیازات بیشتری 
دارند و این با جامعه سنتی در تقابل قرار 
می‌گیرد و باعث افزایش طلاق می‌شود.

با یک نگاه اجمالی می‌توان دریافت 
که کشورهایی که به سمت مدرنیته 
رفته‌اند، ازدواج کمتر و طلاق بیشتری 
نسبت به سایر کشورها دارند. برای 
مثال در فرانسه، آلمان، انگلستان و 
ایتالیا که وضعیت اقتصادی خوبی 
حاکم است میزان ازدواج پایین است 
و طلاق هم آمار بالایی دارد. از سوی 
دیگر در افغانستان که یک جامعه 
سنتی با 60 درصد روستایی وجود 
دارد و وضعیت اقتصادی خوبی حاکم 
نیست میزان ازدواج و باروری بالا است. 
همچنین در این نوع از جوامع میزان 
طلاق پایین است. بنابراین این احتمال 
وجود دارد که بین مدرن شدن و وقوع 
این پدیده‌ها رابطه مستقیم وجود دارد. 
همچنین جامعه‌شناسان معتقدند 
شرایط اقتصادی و بهبود این وضعیت 
در طلاق و ازدواج تأثیرگذار است اما 
دلیل اصلی نیست. معمولاً در جوامعی 
که راه مدرنیته را در پیش‌گرفته‌اند مثل 
ژاپن،آلمان و فرانسه ما شاهد کاهش 

ازدواج و افزایش طلاق هستیم. همین 
تجربه در ژاپن رخ داد که تلاش بسیار 
زیادی وجود داشت میزان ازدواج و 
باروری بالا برود، اما در حال حاضر رشد 
جمعیت این کشور منفی شده و میزان 
طلاق هم افزایش پیداکرده است. این 
نشان می‌دهد بین مدرن شدن و افزایش 
شهرنشینی و کاهش ازدواج و افزایش 

طلاق رابطه مستقیمی وجود دارد.
تأثیر اقتصاد  بر بالا رفتن نرخ طلاق

 در بررسی این قضیه نمی‌توان صرفاً 
یک عامل را دخیل دانست بلکه عوامل 
متعدد و گوناگون دست‌به‌دست هم 
داده‌اند تا کار به اینجا رسیده است و 
یکی از علل خیلی مهم و تأثیرگذار که 
گاهی نقش آن نادیده گرفته می‌شود، 
تورم و گرانی اجناس و اقلام ضروری 

خانوارها است. 
در این شرایط که قیمت اجناس و 
هزینه‌های مسکن وزندگی روزبه‌روز که 
نه بلکه ساعت‌به‌ساعت افزایش می‌یابد، 
قشر متوسط و متوسط رو به پایین هرروز 
فقیر و فقیرتر شده و دیگرکسی حاضر 
نیست ازدواج کند چراکه جوان امروز از 
رفتن زیر بار چنین مسئولیت سنگینی 
می‌ترسد و نمی‌داند آیا می‌تواند از پس 
هزینه‌های امرارمعاش یک خانواده 
برآید یا خیر؟ در شرایط کنونی، بی‌ثبات 
در اقتصاد و تورم فزاینده منجر به ترس از 

ازدواج می‌شود.
 گاهی مشاهده می‌شود تمام درآمد 
یک فرد فقط بخشی از کرایه ‌خانه او را 
تأمین می‌کند و همین مسائل است که 
جوانان را از رو آوردن به سمت ازدواج 
بازمی‌دارد و به آسیب‌های اجتماعی و 
خشونت‌ها در جامعه نیز منجر خواهد 
شد و در بیشتر موارد زندگی زوج‌هایی 
هم که تن به ازدواج داده‌اند را با تنش و 
چالش‌های بسیار روبرو می‌کند تا جایی 
که گاه منجر به جدایی و طلاق می‌شود.

برخی روانشناسان معتقدند ممکن 
است در برخی مواقع، اوضاع بد اقتصادی 
و مشکلات و مسائل مالی زوجین، علت 
اولیه و اصلی طلاق نباشد، ولی عواقب و 
عوامل وابسته به این امر می‌تواند سطح 

رضایت زناشویی را کاهش دهد و عوامل 
و شرایطی را ایجاد کند که شاید خود 
زوجین در به وجود آمدنش چندان 

دخیل نباشند.
فرار از زیر بار تعهد و مسئولیت

بر اساس نظرات کارشناسان موارد 
دیگری هم در این میان سهیم است. 
دوری کردن از ازدواج تنها مختص افراد 
متوسط و پایین‌تر از متوسط نیست. در 
سال‌های اخیر بسیاری از جوانانی که 
وضعیت مالی خوبی دارند هم حاضر 
نیستند به‌راحتی تن به ازدواج دهند. در 
کنار مشکلاتی همچون سربازی، عدم 
اعتماد و شناخت موضوع دیگری هم 
وجود دارد که جوانان را از تشکیل زندگی 
مشترک بازمی‌دارد. »تعهد« یکی دیگر 
از مسائلی است که مانع ازدواج و در برخی 
موارد جدایی می‌شود. امروزه در روابط 
انسانی مدرن نوعی بلاتکلیفی وجود 
دارد که وعده تعهد در بلندمدت را پوچ 
و بی‌معنی می‌کند. جامعه فردگرایانه 
مدرن تعهدات بلندمدت را امری کمیاب 
می‌داند و ازجمله مشکلات زوجین 
فقدان تعهدی است که می‌تواند ضامن 

پایبندی طرفین به‌نظام خانواده باشد.
در آخر اینکه کارشناسان پیش‌بینی 
می‌کنند با توجه به وضعیت موجود آمار 
ازدواج با کاهش بیشتری روبه‌رو خواهد 
شد. ازدواج به تمهیدات نیاز دارد. 
اقتصاد اصل و چشم‌انداز روشن آینده 
نیز در این امر تأثیرگذار است. درنتیجه 
نبود چشم‌انداز، یاس و ناامیدی در 
جامعه، در آینده هم میزان طلاق 
افزایش و آمار ازدواج کاهش خواهد 
یافت؛ تهدیدی بالقوه که جامعه را 

تهدید می‌کند. 

نگاهی به گزارش اخیر مرکز آمار درخصوص افزایش طلاق و کاهش ازدواج در کشور؛

وخامت فزاینده اوضاع اقتصادی؛دلیل یا بهانه؟

گفت‌وگو

رئیس اداره ژنتیک وزارت بهداشت با تأکید بر اینکه محدود 
کردن غربالگری به توسعه جمعیت کمک نمی‌کند، گفت: با تمام 
توان در خدمت توسعه جمعیت هستیم و این را اصلی علمی 
می‌دانیم و آن را دائماً ترویج و تبیین می‌کنیم چون عمیقاً به 

آن اعتقادداریم.
اشرف سماوات با رد این مطلب که طرح مجلس برای 
غربالگری جنین به‌صورت خاموش در کشور در حال اجراست، 
اعلام کرد: من به این مسئله معتقد نیستم و گزارشی مبنی بر 
اینکه این طرح به‌صورت خاموش در حال اجراشدن است، 

دریافت نکردیم.
او در ادامه با اشاره به طرح غربالگری سندرم داون گفت: 
غربالگری‌ها ابزارهای شناسایی بیماری‌ها در زمان مناسب 
هستند. متوقف نمی‌شوند و غربالگری‌های مختلف در 
برنامه‌های مختلف درحال انجام است، اما غربالگری که بیشتر 

مورد بحث قرار گرفته، غربالگری سندرم داون است.
کودکان دارای ناهنجاری صعب‌العلاج نمی‌خواهیم

سماوات گفت: موضوع مهم دیگر این است که چرا غربالگری 
به طرح جوانی جمعیت مربوط است و چه کمکی به این طرح 
می‌کند؟ درباره این مسئله در مجامع علمی باید بحث شود که 
پیامد‌هایش باعث نشود، هم جمعیت لطمه بخورد و هم سلامت 
کودکان صدمه ببیند و پیامدهای فرهنگی اجتماعی و اقتصادی 

منفی برای کشور داشته باشد. این مسائل باید به‌درستی تبیین 
شود، با هیجان برخورد نشود و قضاوت ناروا علیه نقد و فرد دلسوز 
نقدکننده صورت نگیرد. باید نقد علمی و اجتماعی صورت بگیرد 
و پاسخ‌ها درست باشد که کشور به‌صورت همه‌جانبه از قوانین 

بهره‌مند شود. 
او افزود: ما خودمان کارشناسانی هستیم که ضرورت توسعه 
جمعیت را تبیین می‌کنیم. همه‌جا در سخنرانی‌ها و بحث‌های 
علمی و غیره این را عنوان می‌کنیم، چرا باید با طرح توسعه 
جمعیت مخالف باشیم؟ توسعه و تعالی جمعیت کشور اصلی 

علمی و انکارناپذیر است. مواد ۵۳ و ۵۶ طرح جوانی جمعیت به 
توسعه جمعیت هیچ کمکی نمی‌کند و از طرفی افزایش کودکان 
دارای ناهنجاری صعب‌العلاج و یا لاعلاج به مرگ‌ومیر جمعیت 
می‌افزاید. این نقد علمی است و به‌هیچ‌وجه نمی‌تواند مخالفت با 

طرح جمعیت تلقی شود.
سماوات گفت: ما با اشکالات این طرح مخالفیم و می‌گوییم 
ماده ۵۳.۵۶ ربطی به افزایش جمعیت ندارد، هیچ توسعه‌ای 
برای جمعیت ایجاد نمی‌کند و اتفاقاً به جمعیت صدمه نیز وارد 
می‌کند و میزان مرگ‌ومیر را بالا هم می‌برد.اینکه نوزادانی با 
۳۰ هزار ناهنجاری به دنیا بیایند که نه به‌درستی باروری دارند، 
مرگ‌ومیر بسیار زودرس دارند و دارای معلولیت‌های بسیار 
اثرگذارنده هستند که روی کیفیت زندگی اثر دارد، به جمعیت 
صدمه وارد نمی‌کند؟ چرا باید این اصول در طرح جمعیت 

گنجانده شود؟ چه دلیلی برای آن دارند؟ 
قانون سقط درمانی مصوب سال ۸۴ شرعی و قانونی است

سماوات افزود: قانون سقط سال ۸۴ از سوی شورای نگهبان 
تائید شده است. درنتیجه هم شرعی و هم حقوقی است. در 
چارچوب شرع، مادر حق دارد در مورد بیماری‌هایی که مشخص 
هستند، باعث ناهنجاری‌های ماژَور می‌شوند و بر کیفیت زندگی 
اثر بسیار شدید می‌گذارند درخواست سقط بدهد. اینکه چه 
بیماری می‌تواند مورد درخواست مادر قرار بگیرد در شورایی در 

پزشکی قانونی و زیرنظر قوه قضاییه تعیین می‌شود. پس‌ازاینکه 
آن بیماری تشخیص قطعی پیدا کرد و سه پزشک قطعیت را تائید 

کرد اجازه سقط صادر می‌شود.
 سقط درمانی فقط بر اساس تشخیص قطعی

 صورت می‌گیرد
او افزود: متأسفانه بعضاً مطرح می‌شود که بر اساس 
تشخیص احتمالی سقط صورت می‌گیرد، اصلًا این‌گونه 
نیست. فقط بر اساس تشخیص قطعی است و آن را هم سه 
پزشک و نه یک پزشک تشخیص می‌دهند. در این مسیر هم 
کارشناسان پزشکی قانونی بررسی می‌کنند که فرایندها قانونی 
و درست باشد. اگر آن‌ها تائید کردند که مسیر به‌صورت قانونی 
طی شده است، آن موقع تازه اجازه سقط می‌دهند. حال اگر 
مادر خواست از این اجازه استفاده کند، این کار را انجام خواهد 
داد.سماوات گفت: حتی اگر مادر بگوید نمی‌خواهم سقط کنم، 
سقط نمی‌کند و اگر درخواست ندهد هم سقط نخواهد کرد. همه 
این موارد حساب‌شده و بر روی اصول در مجلس شورای اسلامی 
قانون‌گذاری شده و آیین‌نامه‌های آن در پزشکی قانونی و وزارت 

بهداشت نوشته‌شده است. 
8هزار سقط قانونی در سال انجام می‌شود

او افزود: الآن هشت هزار سقط قانونی در سال انجام می‌شود، 
اما غربالگری‌ها می‌توانند تا ۳۰ هزار بیماری را شناسایی کنند. اگر 
غربالگری‌ها محدود و این افراد با این ناهنجاری‌ها متولد شوند 
زندگی‌های بسیار پیچیده و سختی دارند که به‌شدت برای خود و 
خانواده‌شان ناتوان‌کننده است. این بیمارها مرگ زودرس دارند 
و اغلب باروری ندارند. این مسائلی است که باعث حرج خانواده 

می‌شود و حمایت‌ها نیز از این افراد بسیار محدود است. 

رئیس اداره ژنتیک وزارت بهداشت در گفت‌وگو با ایلنا:

محدود کردن غربالگری به توسعه جمعیت کمک نمی‌کند 

مرکز آمار ایران طی گزارش 
مفصلی به کاهش 36 

درصدی ازدواج و افزایش 
28 درصدی طلاق طی 

سال‌های 90 تا 99 در کشور 
اشاره ‌کرده است
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ریحانه جولایی

 درخواست رسمی پلیس 
برای لغو محدودیت تردد شبانه

رئیس پلیس راهور 
تهران بزرگ با اشاره 
به وضعیت ترافیکی 
پایتخت از ارائه سه 
پیشنهاد به ستاد کرونا 
برای حل این معضل خبر داد که لغو منع تردد شبانه 

یکی از آن‌هاست.
به گزارش ایلنا، سردار محمدحسین حمیدی 
گفت: هنوز مراکز آموزشی ما به‌طور کامل بازگشایی 
نشده و برف و باران‌های نیمه دوم سال نیز شروع به 
بارش نکرده که وضع ترافیک این است، درواقع این 
ترافیک شرایط عادی نیمه دوم سال است، ازاین‌رو 
باید در مورد آن اقدامات اساسی با مشارکت همه 

دستگاه‌های مسئول انجام شود.
لغو منع تردد شبانه، اصلاح ساعات کاری و اصلاح 
ساعت طرح ترافیک سه پیشنهاد پلیس به ستاد 

کرونای تهران است.
    

معاون حمل و نقل و ترافیک شهرداری تهران 
خبر داد:

بازنگری در نحوه زمانبندی 
چراغ‌های راهنما 

معاون حمل و نقل و ترافیک شهرداری تهران 
گفت: کنترلرهای هوشمند و شمارنده چراغ‌های 
راهنمایی با همدیگر تناسب ندارند و سعی می‌کنیم 
تغییراتی در زمان‌بندی چراغ‌ها اعمال کنیم، چرا که 

اشکالات زیادی وجود دارد.
سید مجتبی شفیعی در گفت‌وگو با ایلنا در پاسخ 
به پرسشی درباره علت تغییر ناگهانی رنگ چراغ‌های 
راهنمایی و تغییر ثانیه‌ها که پلیس مسئولیت آن 
را متوجه شهرداری دانسته است، اظهار کرد: از 
نظر مهندسی زمان سیکل چراغ‌های راهنمایی و 
رانندگی در کنترل‌های هوشمند دائما در حال تغییر 
است و کنترلر هوشمند با شمارنده زمان باقی مانده 

تناسب عملکردی ندارد.
او ادامه داد: کنترلر هوشمند مدام در حال تغییر 
است و شمارنده از یک عدد ثابت شروع به شمارش 
می‌کند و تطابق بین این دو امکان‌پذیر نیست، چرا که 
برای مثال شمارش از عدد ۳۰ ثانیه شروع می‌شود و 
کنترلر این ۳۰ ثانیه را در حین اجرا، کاهش یا افزایش 
می‌دهد. کنترلر عدد ثابتی نیست و هوشمند است 

و متناسب با حجم ترافیک زمان را تغییر می‌دهد.
    

کاهش تعداد متوسط افراد 
خانوارهای ایرانی

گزارش شاخص‌های کلان اقتصادی و اجتماعی 
مرکز آمار ایران نشان می‌دهد در فاصله زمانی ۶۰ 
ساله متوسط تعداد افراد در خانوارهای ایرانی از 
۸/۴ نفر به ۸/۳ نفر کاهش پیدا کرده است. بر اساس 
این گزارش در بازه زمانی ۱۳۳۵ تا ۱۳۹۵ این تعداد 
دستخوش نوسان بوده و در مقاطعی تا بیش از پنج 
نفر نیز ثبت شده است. این تعداد در سال ۱۳۴۵ و ۱۰ 
سال بعد در سال ۱۳۵۵ به طور متوسط پنج نفر اعلام 
شده است. این گزارش همچنین نشان می‌دهد که 
متوسط تعداد افراد در خانوارهای شهری نیز از ۷/۴ 
نفر در سال ۱۳۳۵ به ۳۳/۳در سال ۱۳۹۵ کاهش 

داشته است.
    

افزایش موارد ابتلا به کرونا در تهران
معاون درمان ستاد 
مقابله با کرونا در استان 
تهران گفت: در حال 
حاضر بحث افزایش 
مبتلایان وجود دارد 
و همچنان تعداد فوتی‌هایمان در تهران دورقمی 
است.به گزارش ایسنا، دکتر نادر توکلی بیان کرد: 
آمار بستری و فوتی‌هایمان تغییری نکرده و روندی 
ثابت را در این دو شاخص شاهدیم. اما در حال حاضر 
بحث افزایش مبتلایان وجود دارد که البته موضوعی 
که در افزایش مبتلایان مطرح است، عمدتاً تست 
مثبت‌هایی هستند که معمولاً حال عمومی‌شان 

خوب است.
    

 ۵/۵ میلیون دانش‌آموز 
گرفتار »اضافه‌وزن«

معاون فرهنگی و توسعه ورزش همگانی وزارت 
ورزش و جوانان، گفت: علیرغم تمام تلاش‌هایی 
که برای ورزش دانش آموزان انجام‌شده است اما 
۵/۵ میلیون دانش‌آموز گرفتار اضافه‌وزن هستند. به 
گزارش ایسنا، سینا کلهر بی‌برنامگی دانش‌آموزان در 
چهار ماه پایان سال تحصیلی را غیرقابل‌دفاع دانست و 
با تأکید بر اینکه باید برای دانش آموزان در این چهار ماه 
برنامه ورزشی داشته باشیم، خاطرنشان کرد: برگزاری 
اتفاقات دوره‌ای و همایش و... در این راستا کفایت 
نمی‌کند. از وزارت آموزش‌وپرورش تقاضا دارم در 

این راستا برای سال آینده برنامه‌ای را نهایی کنیم.

از گوشه و کنار


